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第第３３章章  市市民民のの健健康康をを取取りり巻巻くく状状況況  
 

 １  人口 

（１） 人口及び世帯数 
本市の人口及び世帯数は、着実に増加しており、平成 20 年には 80,127 人、

30,908 世帯となっています。 

一方で一世帯あたり人員は減少傾向にあり、平成 20 年には一世帯あたり 2.59

人となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「にっしんの統計」より（各年 10 月 1日時点） 
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（２） 年齢別人口 
年齢別人口は男女ともに 30～34 歳、35～39 歳人口が最も多くなっています。

また、年少人口（0～14 歳）が、老年人口（65 歳以上）を上回っています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「にっしんの統計」より（平成 20 年 10 月時点） 

 

男性 女性

63

257

679

988

1,709

2,251

2,398

2,335

2,053

2,511

3,332

3,873

3,497

2,681

2,361

1,982

2,269

2,370

2,384

10

2

01,0002,0003,0004,0005,000

100歳以上

95 - 99

90 - 94

85 - 89

80 - 84

75 - 79

70 - 74

65 - 69

60 - 64

55 - 59

50 - 54

45 - 49

40 - 44

35 - 39

30 - 34

25 - 29

20 - 24

15 - 19

10 - 14

5 - 9

0 - 4

64

214

498

908

1,287

1,563

2,288

2,640

2,555

2,004

2,405

3,031

3,806

3,551

2,550

2,119

1,912

2,171

2,250

2,296

10

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000
（人） （人）



 

- 15 - 

 
Chapter 

３ 

 

（３） 人口動態 
① 自然動態の推移       

出生数が死亡数を上回っており、自然動態の推移は増加傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「にっしんの統計」より 

 

 

② 社会動態の推移 
転出者は年々増加傾向にありますが、転入超過傾向は続いており、人口は増加

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「にっしんの統計」より 

 

5,374 5,535
5,278 5,193 5,142

4,187
3,836 4,037

4,576 4,774

0

1,000

2,000

3,000

4,000

5,000

6,000

平成15年 平成16年 平成17年 平成18年 平成19年

（人）

転入 転出

803 829
866

942
885

383 368
414 391 416

0

200

400

600

800

1,000

平成15年 平成16年 平成17年 平成18年 平成19年

（人）

出生 死亡



 

- 16 - 

 
Chapter 

３ 

 

 ２  市民の健康状態 

（１） 平均寿命 
本市の平均寿命は、男性が 80.7 歳、女性が 87.0 歳と男女ともに全国及び愛知

県より長くなっており、愛知県内では第１位という結果となっています。また、

平均寿命の男女差は 6.3 歳となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「平成 17 年市区町村別生命表」より 

 

（２） 平均年齢 
平均年齢は、総数で 39.1 歳、男性が 38.0 歳、女性が 40.2 歳となっており、

男女差は 2.2 歳となっています。また、愛知県と比較すると、本市の平均年齢は

下回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
「平成 17 年国勢調査」より 
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（３） 死亡率 
本市の死亡率は、ほぼ横ばいで推移しており、平成 19 年時点で 5.4 となって

います。また、瀬戸保健所管内、愛知県、全国値と比較して低いが、地区の比較

には年齢調整死亡率または、年齢階級別死亡率を求める必要がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「瀬戸保健所事業概要」より 

 

 

（４） 出生率 
本市の出生率は、緩やかな増加傾向にあり、平成 19 年時点では 11.2 となって

います。また、瀬戸保健所管内、愛知県、全国値と比較して高いが、地区の比較

には、母の年齢階級別出生率を求める必要がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「瀬戸保健所事業概要」より 
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（５） 合計特殊出生率 
本市の平成 15～19 年における合計特殊出生率は国、県に比べ高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「瀬戸保健所 平成 19 年度母子保健に関する統計」より 

 

※合計特殊出生率は、女子の年齢別出生率の合計で、1人の女子がその年次の年齢別出生率で一生

の間に生むとした時のこどもの数を表す。 

 合計特殊出生率 ＝ （母の年齢別出生数／年齢別女子人口）15 歳から 49 歳までの合計 

 

（６） 疾病分類別医療費 
国民健康保険加入者の医療費全体に占める生活習慣病の割合（平成 20 年 5 月

診療分）をみると、35.4%を占めています。 

 

 

疾 病 医療費（円） 割合 

腎不全 10,175,230 3.2%

虚血性心疾患 7,656,810 2.4%

脳血管疾患 22,673,410 7.1%

糖尿病 15,004,980 4.7%

高血圧性疾患 24,738,870 7.7%

悪性新生物 33,494,340 10.4%

その他 207,833,130 64.6%

合計 321,576,770 100.0%

「疾病分類統計平成 20 年 5月診療分」より 
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（７） 一人当たり医療費 
日進市の国保加入者約 18,000 人に対する一人当たりの医療費をみると、平成

20 年時点では 18,280 円となっており、愛知県と比較して高くなっています。疾

病別にみると脳血管疾患と高血圧性疾患について、愛知県と比較して高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「疾病分類統計平成 20 年 5月診療分」より 

 

（８） 一件当たり医療費 
一件当たりの医療費をみると、平成 20 年時点では 20,691 円となっており、愛

知県とほぼ同程度となっています。疾病別にみると腎不全が突出して高くなって

おり、一件当たり 299,271 円となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「疾病分類統計平成 20 年 5月診療分」より 
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 ３  健康に対する意識 

（１） 自分の健康状態の評価 
理想の健康状態が 100 点満点とした場合、今の健康状態を自己評価するという

設問に対し、成人、高校生、中学生ともに「60～80 点未満」の割合が最も高くな

っており、次いで「80～100 点」の割合が高くなっています。 

また、成人に比べると高校生、中学生では「40～60 点未満」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「日進市 2008 年中間評価アンケート」より 
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（２） 気になる症状 
自分の体で気になる症状はあるかという設問に対し、成人では「疲れやすい」、

「肩がこる」、「目が疲れやすい」の割合が高くなっています。 

高校生、中学生では、ともに「睡眠は足りているのに眠たい」の割合が最も高

くなっています。次いで「やる気が続かない」、「立ちくらみやめまいがする」の

割合が高くなっており、日常生活において健康状態を気にしている人が多くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「日進市 2008 年中間評価アンケート」より 
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（３） 内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム）の認知度 
内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム）の認知度については、「内容を

知っている」の割合は、就園児保護者では 76.2％と最も高く、次いで乳幼児保護

者の 74.9％となっています。 

また、高校生、中学生では、「内容を知っている」の割合が低くなっており、

内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム）の認知度はかなり低いのが現状で

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

「日進市 2008 中間評価アンケート」より 

 

（４） 生活習慣病の予防のために実行していること 
成人に対しての生活習慣病の予防のために実行していることに対する設問につ

いて、「食事に気をつける」の割合が 48.1％と最も高く、次いで「体を動かす」

の 46.1％、「健康診査を受ける」が 31.1％となっており、栄養・食生活と身体活

動・運動の分野が生活習慣病の予防策として意識が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2 

 

 

「日進市 2008 中間評価アンケート」より 
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（５） 「食育」の認知度 
「食育」の認知度については、「内容を知っている」の割合は、就園児保護者

では 77.2％と最も高く、次いで乳幼児保護者の 67.5％となっています。 

また、高校生、中学生では、「言葉も意味も知らない」の割合が高くなってお

り、「食育」の言葉や意味はあまり浸透していないのが現状です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「日進市 2008 中間評価アンケート」より 
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（６） 「いきいき健康プランにっしん２１」の認知度 
「いきいき健康プランにっしん２１」の認知度については、「知っている」の

割合は全体的に低くなっており、計画の認知度はあまり高くないのが現状となっ

ています。 

「名前は聞いたことがある」の割合は乳幼児保護者では 43.5％と最も高く、次

いで就園児保護者の 42.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「日進市 2008 中間評価アンケート」より 

 

また、「いきいき健康プランにっしん２１」のイメージキャラクター「ヘルピー」

の認知度についても、小学 6年生及び 3年生においては「見たことがある」の割

合は 2 割程度となっていますが、全体的に「知らない」割合が高くなっており、

認知度はあまり高くないのが現状となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「日進市 2008 中間評価アンケート」より 
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